

आकाशवाणी
क्षेत्रीय समाचार
देहरादून (उत्तराखण्ड)
मंगलवार 19.03.2024
समय 1830

मुख्य समाचार :-

- लोकसभा के पहले चरण के चुनाव की अधिसूचना कल जारी होगी।
- भारतीय जनता पार्टी ने प्रदेश की सभी पांच लोकसभा सीट पर प्रत्याशियों के नामांकन तिथियों की घोषणा की।
- निर्वाचन आयोग ने चुनाव में अवैध धन के प्रयोग पर रोक लगाने के लिए नियम जारी किए।
- आईएस दिलीप जावलकर उत्तराखण्ड के नए गृह सचिव का पदभार संभालेंगे।
- लखनऊ-देहरादून के बीच 26 मार्च से नई वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन सेवा शुरू होगी।

चुनाव अधिसूचना

लोकसभा के पहले चरण के चुनाव की अधिसूचना कल जारी की जाएगी। इस चरण में 17 राज्यों और चार केंद्र शासित प्रदेशों में लोकसभा की एक सौ दो सीटों के लिए चुनाव होगा। पहले चरण में उत्तराखण्ड की सभी सीट के लिए चुनाव होगा। उम्मीदवार इस महीने की 27 मार्च तक नामांकन दाखिल कर सकते हैं जबकि मतदान 19 अप्रैल को होगा। लोकसभा चुनाव देशभर में सात चरणों में कराए जाएंगे और वोटों की गिनती 4 जून को होगी।

निर्देश जारी

लोकसभा चुनाव की घोषणा के बाद से देशभर में आचार संहिता लागू हो गई है। चुनाव आयोग ने चुनाव में अवैध धन के प्रयोग पर रोक लगाने के लिए नियम जारी किए हैं। मुख्य निर्वाचन अधिकारी डॉ. बीबीआरसी पुरुषोत्तम ने बताया कि पार्टियों के स्टार प्रचारक और पार्टी पदाधिकारी अपने साथ एक लाख रुपये तक रख सकते हैं। उम्मीदवार भी इसी तरह अपने साथ नकद ले जा सकता है, लेकिन उससे पूछताछ की जा सकती है। पूछताछ में धनराशि से जुड़े जरूरी दस्तावेज दिखाना अनिवार्य होगा। उन्होंने बताया कि किसी पार्टी से जुड़े व्यक्ति के बैंक से 10 लाख रुपये या इससे अधिक की धनराशि निकालने और जमा करने पर बैंक इसकी सूचना जिला निर्वाचन अधिकारी को देगा।

चुनाव प्रशिक्षण

प्रदेश में लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 को निष्पक्ष, पारदर्शिता व शान्तिपूर्ण तरीके से सम्पन्न कराने के लिए प्रशिक्षण दिया जा रहा है। आज बागेश्वर जिले में प्रशिक्षण के पहले चरण के पहले दिन 510 पीठासीन अधिकारियों को मतदान और ईवीएम वीवीपैट का प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण के दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी अनुराधा पाल ने कहा कि लोकतंत्र की नींव रखने में पीठासीन व मतदान अधिकारियों की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। उन्होंने निर्वाचन प्रक्रिया को शान्तिपूर्ण व निष्पक्ष ढंग से सम्पन्न कराने के लिए सभी को सहयोग देने की अपील की। उधर, चमोली में जिला निर्वाचन अधिकारी हिमांशु खुराना की उपस्थिति में पीजी कॉलेज और राजकीय इंटर कॉलेज गोपेश्वर में पीठासीन अधिकारियों व प्रथम मतदान कार्मिकों का प्रशिक्षण शुरू हुआ। मतदान कार्मिकों को दो पालियों में प्रशिक्षण दिया जा रहा है। दो दिवसीय प्रशिक्षण में 1 हजार 6 सौ 24 कार्मिकों को प्रशिक्षण दिया जाएगा।

फलैग मरुऑ

लुकसभल ऑुनलव के मदुदेनऑर संवेदुनशील स्थलनों पर देहरलदून पुलिस ने अरुदु—सैनुक बलुओं के सलथ रलऑपुर क्षेत्र में फलैग मरुऑ कलल। इस दुौरलन, मलशुरलत आबलदुी और संवेदुनशील स्थलनों पर लुगुओं से आऑलर संहलतल कल पललन करने के सलथ नलषुकु हलकर मतदलन करने के ललए प्रेरलत कलल।

दललुप ऑलवलकर – गृह सऑलव

आईएस दललुप ऑलवलकर उतुतरलखंड के नए गृह सऑलव हुंगे। नए गृह सऑलव के ललए रलऑु के पैनुल कल ओर से तलन नलमुओं कल प्रसुतलव आऑुग कु भेऑल गलल थल। केंदुीय ऑुनलव आऑुग ने तलन नलमुओं के पैनुल में से दललुप ऑलवलकर के नलम पर मुहर लगलई है। वरुतमलन में शुरी ऑलवलकर वलतुत सऑलव कल पदभलर संभलल रहे हुं।

घुषणलपतुर मंऑुरी

लुकसभल ऑुनलव के ललए कलंग्रेस के घुषणलपतुर कु मंऑुरी देने के ललए नई दललुी में पलरुी कलरुसमलतल कल बैठक संपनुन हु गई है। कलंग्रेस अधुयकुष मलललकलरुऑुन खरगे, पूरुव पलरुी अधुयकुष सुनललल गलंधुी और कलंग्रेस नेतल रलहुल गलंधुी, प्रलरुंकल गलंधुी वलऑुल, पी. ऑलदमुबरम, दलगवलऑुल सुंसलह, अऑुल मलकन तथल के. सी. वेणुगुुुपलल सहलत कई अनुय वरलषुठ नेतल भुी बैठक में उडस्थलत थे। लुकसभल ऑुनलव के उडुडुीदवलरुुओं के नलम तड करने के ललए आज शलम कलंग्रेस केंदुीय ऑुनलव समलतल कल भुी बैठक हु सकतुी है।

नलमलंकन तलथललतु तड

लुकसभल नलरुवलऑन कु लेकर उतुतरलखणुड में भलरतुीय ऑुनलतल पलरुी ने प्रतुडलशलरुुओं के नलमलंकन कु लेकर तलथलरुुओं कल घुषणल कर दुी है। मुखुडुमंतुरी डुषुकुर सुंसलह धलमी ने बतललल कल भलऑुपल प्रतुडलशुी 22 मरुऑ कु अलुडुुुऑल और हरलदुवलर सुीऑ के ललए नलमलंकन भरुंगे। उनुहुुंने अनुय सुीऑुओं से भुी प्रतुडलशलरुुओं के नलमलंकन भरुने कल तलथल कल ऑलनकलरुी दुी।

शरलब बरलमद

लुक सभल सलमलनुय नलरुवलऑन कु देखते हुए प्रदुेश के सुीमलवतुी ऑुललुओं के प्रडुख स्थलनलुओं पर सुथैतलक नलगरलनी तीडुुुं दुवलरुु नलगरलनी कल ऑल रहुी है। इसुी के तहत उतुतरकलशुी ऑुलले के अडलरखलल—डुुुऑलकेदलर मलरुग पर एस.एस.टी दुवलरुु 25 डेटी अवैध शरलब से भरे वलहन कु डकऑुल गलल है। बरलमद शरलब कल कलडत दुु ललख रुडुडे से अधलक आंकुी गई है।

नकदुी बरलमद

प्रदुेश में सलमलनुय लुकसभल नलरुवलऑन कु शलंतलडरुुुक और डलरदरुशलतल के सलथ संपनुन करलने कु लेकर प्रदुेश पुललस अलरुऑ डुुड पर है। इसुी के तहत आदरुश आऑलर संहलतल के डुरलभलवी अनुडललन के दुृषुऑलगत वलहन ऑेकलंग के दुौरलन देहरलदून पुललस और एएएसटी तीडुु ने सलत ललख रुडुडे नकदुु बरलमद कलए। आरुुडडतल से डुुऑतलऑ के दुौरलन संतुुषऑनक ऑुवलड न मललने पर पुललस ने इस धनरलशल कु ऑड कर लललल है।

डुुुसुीसुी

मुखुडुमंतुरी डुषुकुर सुंसलह धलमी ने कलल है कल प्रदुेश में सडलन नलगरलक संहलतल—डुुुसुीसुी कु कलनुन बनलने कल डुरकुरलल ऑल रहुी है। उनुहुुंने कलल कल इसके ललए एक समलतल कल गठन कलल गलल है। शुरी धलमी ने कलल कल ऑलदुु हुी अधलनलडड ललगु कलल ऑलएगल।

वंदे भारत एक्सप्रेस

रेलवे ने यात्रियों की सुविधा के लिए लखनऊ और देहरादून के बीच एक नई वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन चलाने का निर्णय किया है। यह वंदे भारत ट्रेन इस महीने की 26 तारीख से शुरू होगी। उत्तर रेलवे की विज्ञप्ति के अनुसार वंदे भारत एक्सप्रेस प्रत्येक सोमवार को छोड़कर सप्ताह में छह दिन चलेगी। यह रेलगाड़ी लखनऊ से चल कर बरेली जंक्शन, मुरादाबाद जंक्शन और हरिद्वार होते हुए देहरादून पहुंचेगी।

मॉकड्रिल

बागेश्वर में रेडक्रॉस सोसायटी के तत्वाधान में जिला शिक्षा और प्रशिक्षण संस्थान में आपदा मॉकड्रिल का आयोजन किया गया। मॉकड्रिल में आपदा के दौरान विषम परिस्थितियां आने पर उनसे निपटने का अभ्यास किया गया। इसमें एक सौ से अधिक डीएलएड प्रशिक्षुओं और विभिन्न विद्यालयों के शिक्षकों ने हिस्सा लिया। ट्रेनर भुवन चौबे ने बताया कि बागेश्वर जिला भूकंप और भूस्खलन की दृष्टि से जोन पांच में आता है। उन्होंने बताया कि मॉकड्रिल में सभी दलों ने आपस में समन्वय बनाते हुए दिए गए टास्क पर काम किया।

गंगा स्वच्छता पखवाड़ा

चमोली जिले के गोपेश्वर महाविद्यालय में गंगा स्वच्छता मिशन के अंतर्गत नमामि गंगे के तत्वावधान में गंगा स्वच्छता पखवाड़ा मनाया गया। गंगा व जलस्रोतों के प्रति संवेदनशीलता बढ़ाने के लिए विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए। स्वच्छता पखवाड़े के तहत आयोजित भाषण प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया। इस अवसर पर नमामि गंगे के नोडल अधिकारी डॉ. भालचंद्र नेगी ने छात्रों को गंगा के प्रति जागरूक होने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि इन सभी विभिन्न प्रतियोगिताओं के माध्यम से जन जागरूकता लाना है।

होली रंग महोत्सव

चम्पावत जिले के लोहाघाट में दो दिवसीय होली रंग महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। होली महोत्सव में जिले के विभिन्न स्थानों से आये महिला और पुरुष होल्यार दल प्रतिभाग कर खड़ी होली का गायन कर रहे हैं। श्रीराम सांस्कृतिक रामलीला कमेटी की पहल पर आज ठाडा डूंगा, कोली ठेक, पाटन पाटनी व लोहाघाट के होल्यार दलों ने प्रतिभाग किया।